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حکایت روز

میان رئیس و خطیب ده دشمنی 
بود. رئیس بمرد. چون به خاکش 
سپردند خطیب با گفتند تلقین 
بگوی. گفت: از بهر این کار دیگری 
را بخواهید که او سخن من به غرض 

می‌شنود.

حدیث روز

هر کس اندوه و مشکلی را از 
مؤمنی برطرف کند، خداوند 
در روز قیامت اندوه را از قلبش 

برطرف سازد.

امام رضا )ع(

 از معدود نمایندگان مجلس ششم است که 

ی
طان

سل
د 

عو
س

م

پایش به مجلس هفتم رسید و از آن زمان 
تاکنون با رأی مردم اردکان بر صندلی 
عضویت در کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس تکیه زده است. ابتدای مهرماه نامش 
در میان 10نماینده منظم مجلس شورای اسلامی 
بود. این اخلاق همیشگی محمدرضا تابش است. او 
در طول 20سال نمایندگی مجلس، هیچ‌گاه در 
جلسات علنی پارلمان غایب نبوده است. با اینکه 
همه او را به عنوان اصلاح‌طلبی میانه‌رو می‌شناسند، 
توانسته اعتماد فراکسیون امید را به خود جلب کند 
تا نایب‌رئیس فراکسیون اصلاح‌طلبان باشد. علاوه بر 

این سابقه ریاست بر فدراسیون سوارکاری و علاقه او 
به ورزش موجب شده تا در جمع نمایندگان 
فراکسیون ورزش هم ریاست این فراکسیون را به 
تابش واگذار کنند. دانش‌آموخته مقطع دکتری 
رشته منابع طبیعی از دانشگاه تهران است و همین 
موضوع باعث شده که در مقطعی فراکسیون 
محیط‌زیست را در مجلس راه بیندازد و در دولت 
تدبیر و امید هم با حکم رئیس‌جمهور به‌عنوان عضو 

شورای عالی محیط‌زیست منصوب شود.
تابش یکی از 2نماینده‌ای است که از سوی مجلس 
در شورای پول و اعتبار کشور عضو است. او در 
مصاحبه با اعتماد آنلاین گفته است: »تدبیر و خرد 

حکم می‌کند در این شرایط اقتصادی، قیمت 
بنزین از یک لیتر آب آشامیدنی کمتر نباشد. به 
همین دلیل باید تصمیمات جدیدی گرفته شود. 
این تصمیمات باید خردمندانه، سنجیده و طبق 
ملاحظات اقتصادی اتخاذ شود تا رضایتمندی مردم 
به‌خصوص طبقه تهیدست را در پی داشته باشد. 
بنابراین بر مبنای گزارش‌هایی که مرکز پژوهش‌ها 
به دولت داده است، باید به تصمیم خردورزانه و کلان 
ملی برسیم. در عین حال با وجود افزایش نرخ ارز و 
کاهش قدرت خرید مردم، یارانه اقشار آسیب‌پذیر 
 باید به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم افزایش

 یابد«.

  چهره روز: محمد رضا تابش 

به دنبال رضایتمندی مردم

  سایه‌روشن   

دعا کنیم که در تأیید صلاحیت‌ها فیلترها 
بازتر شود. از طرفی دستگاه احراز هویت 
الکترونیکی از منظر صحت عمل در نحوه 
رأی‌گیری 90 درصد به ما اطمینان می‌دهد. 
شورای نگهبان هم آن را تأیید کرده است 
و ما دنبال استفاده از دستگاه الکترونیکی 
احراز هویت در سراسر کشور هستیم. به 
هماهنگی‌های اولیه با شورای نگهبان برای 
دریافت و شمارش الکترونیکی در 140 حوزه 

رسیده‌ایم. )ایسنا(

من هیچ اعتقادی به این ندارم که آمدنیوز 
یک رسانه بود. ساحت رسانه را از باج‌نیوزهای 
تروریست‌ها باید جدا کرد. او کسی بود که 
در دامن سرویس‌های اطلاعاتی فعالیت 
می‌کرد. خود اسرائیلی‌ها هم به این اذعان 
داشتند. حیثیت افراد را بردند و 90 درصد 
دروغ گفتند. راست و دروغ را با هم می‌نوشتند. 
بزرگ‌ترین خیانت آمدنیوز خیانت به کلمات 
بود. نباید دستگیری مدیر کانال آمدنیوز 
مورد قضاوت و موجب اتهام‌زنی شود. من از 
اطلاعات سپاه بابت دستگیری این فرد تشکر 

می‌کنم. )فارس(

بنده مبنای حقوقی  درباره تصمیم گیری 
برای لایحه الحاق به کنوانسیون پالرمو ر ا به 
رئیس جمهور داده ام. این بحث یک ماه پیش 
در دولت مطرح شد و بنده مبنای حقوقی آن 

را برای رئیس جمهور ارسال کرده ام.

بازنگری یک بحث است و تشخیص اینکه 
قانون اساسی اشکالی دارد یا ظرفیت آن 
مغفول مانده است بحثی دیگر. بازنگری اراده 
سیاسی می‌خواهد؛ یعنی باید مقدمات آن 
انجام شود. اما اگر قرار باشد این کار انجام شود، 
حتما یکی از مقدمات آن این است که بگویند 
کجای آن بازنگری صورت گیرد که کار علمی 

می‌خواهد. )اعتمادآنلاین(

امروز ما نیاز داریم به اینکه فضای نشاط به 
دانشگاه‌ها بازگردد. این امر به خط‌شکنی 
نیاز دارد. ما نباید دانشگاه‌ها را محل کسب 
درآمد تصور کنیم. بر اساس آن، دانشجویان 
شهریه‌ای را پذیرش کنیم که از نظر توان علمی 
با دانشجویان دارای رتبه تفاوت‌های فاحشی 
دارند. در سفری که به کردستان داشتم به 
یکی از روستاهای این استان رفتم که هیچ 
زن بالای ۳۰ سالی نبود که دندان مصنوعی 
نداشته باشد. این وضعیت در حالی است که 
کردستان دارای یک دانشگاه دندان‌پزشکی 
است و دانشجویان این دانشگاه سفری به این 

روستاها نداشته‌اند. )ایسنا(

حذف زبان انگلیسی از مدارس در مجلس 
مطرح نیست. بیشتر شائبه‌آفرینی شده است 
.چنانچه با بی‌تدبیری عده‌ای حذف زبان 
انگلیسی دنبال شود، »طرح تقویت زبان 
انگلیسی  در مدارس و دانشگاه‌ها« را در مجلس 
ارائه خواهیم داد .زبان انگلیسی گام اول در 
تعامل با جهان و شاخصی مهم در ارزیابی‌های 

عمومی است. )توئیتر(

در اولین قانون اساسی‌ای که در سال 58 
تصویب شد، رئیس جمهور تقریبا نقش 
هماهنگ‌کننده 3 قوه را داشت. نخست‌وزیر 
در قوه مجریه همه‌کاره بود و رئیس‌جمهور یک 
مرحله بالاتر از 3 قوه نقش ایفا می‌کرد. پس 
از اصلاح قانون اساسی در سال 68، همچنان 
آن ویژگی‌ها برای رئیس‌جمهوردر نظر گرفته 
شده است؛ یعنی رئیس جمهور نه‌تنها رئیس 
قوه مجریه بلکه در مقامی بالاتر از هر 3 قوه، 
هماهنگ‌کننده قوا و مسئول اجرای قانون 
اساسی است. در واقع، این اختیارات ریشه 
در همان قانون اساسی مصوب سال 58 دارد. 
شورای نگهبان استدلال خود برای تفسیر اصل 

113 قانون اساسی را بیان کند. )ایسنا(

    بسته خبری    

موافقت عربستان با طرح صلح پاکستان
عمران‌خان، نخست‌وزیر پاکستان، در هفته جاری سفرهایی به 2 
کشور ایران و عربستان برای پیشبرد صلح در منطقه داشته و حالا بعد 
از سومین سفرش به عربستان، رادیوی پاکستان خبر داده در دیدار 
با سران سعودی، از تمایل کشورش برای کمک به تلاش‌های مربوط 
به تنش‌زدایی بین عربستان و ایران سخن گفته و بر اهمیت پرهیز از 
درگیری نظامی و ضرورت تعامل سازنده با همه طرف‌ها تأکید کرده 

است.
این رادیو این خبر را هم داده ‌که ریاض با تعامل و رایزنی تنگاتنگ به 
منظور پیشبرد طرح »عمران‌خان« برای تضمین برقراری صلح و امنیت 

در منطقه موافقت کرده است.

 خبر عکس 

zz تسهیل صادرات محصولات

کشاورزی

»مساعدت لازم برای تسهیل صادرات 
محصولات کشاورزی« دستوری بود 
که اسحاق جهانگیری، معاون اول 
رئیس‌جمهور در جلسه دیروز  هیئت 
دولت به وزارتخانه های امور اقتصادی 
و دارایی، و صنعت، معدن و تجارت 
 داد. هیئت دولت در این جلسه

 2 مصوبه هم داشت و بر این اساس 
لایحه توسعه محدوده منطقه آزاد 
تجاری-صنعتی انزلی و پیش نویس 
لایحه »حمایت از سهام داران خرد« 

به تصویب رسید.

zz ارائه اسناد حمله به نفت کش

ایرانی به سازمان ملل

ماجرای حمله به نفتکش ایرانی 
تاکنون واکنش‌های زیادی را 
به دنبال داشته است. تازه‌ترین 
اظهارنظر را در این‌باره حسن بیگی، 
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی داشته و در گفت وگو 
باگفته است: اسناد و مدارک زیادی 
در مورد دخالت برخی از دولت ها در 
حمله به نفت کش ایرانی وجود دارد. 
این اسناد و مدارک به سازمان ملل 
و شورای امنیت سازمان ملل ارائه 
خواهد شد و کشورهایی که در این 
حمله تروریستی نقش داشته اند 
باید تاوان عمل خود را بدهند. فیلمی 
که دوربین های نصب شده روی 
نفت کش گرفته اند نشان می دهد 
این حمله از طرف آمریکا و رژیم 
صهیونیستی و آل سعود انجام شده 

است. علی شمخانی، دبیر شورای 
عالی امنیت ملی، هم گفت: به عوامل 
حمله به کشتی ایرانی در دریای سرخ 
که درصدد ایجاد موج جدیدی از 
تشنج آفرینی در منطقه هستند، 

پاسخی پشیمان کننده خواهیم داد.

zzعمل به مر قانون

دبیر شورای نگهبان روز گذشته در 
ابتدای جلسه دیروز این شورا گفت: 
راه برون رفت از مشکلات، عمل به 
مر قانون، توجه به مشکلات اصلی 
مردم و پرهیز از حاشیه سازی است 
و بهانه جویی و سلیقه گرایی ها در 
انجام وظایف، مردم را راضی نخواهد 
کرد .آیت ا... سید احمد جنتی به 
هجمه‌های اخیر به شورای نگهبان 
اشاره و تأکید کرد: شورای نگهبان با 
فشار های سیاسی از عمل به وظایف 
قانونی خود عقب نشینی نمی کند و از 
ایستادگی در برابر مفسدان اقتصادی، 
اخلاقی و افراد ضد حاکمیت کوتاه 

نخواهد آمد.

zzحسین فریدون راهی اوین شد

حسین فریدون، دستیار پیشین 
رئیس جمهور، که صبح امروزبرای 
تحمل ۵ سال حبس راهی اوین شد 
خواستار انتشار متن کامل حکم 
صادره برای خود و مستندات آن 
شد. به گزارش ایسنا، او گفت: اجرای 
حکم این جانب نشان داد برادر رئیس 
جمهور بودن نه تنها هیچ مزیتی برای 
من نبود که خودش می تواند یک 

اتهام باشد!  

ارزش دانشجو و دانشگاه آن قدر بالاست که هرسال 
مراسم آغاز سال تحصیلی دانشجویان با حضور 
رئیس جمهور در یکی از دانشگاه ها برگزار می شود. 
این بار، حجت الاسلام حسن روحانی مهمان 
دانشجویان دانشگاه تهران بود. او در سخنرانی خود 
خواستار حضور جوانان برای نامزدی در انتخابات 

پیش رو شد.
به گزارش اعتمادآنلاین، وی در بخشی دیگر از 
سخنان خود گفت: دانشگاه ما باید به دانشگاه 
مهارت محور تبدیل شود. محور توجه ما در دانشگاه 
نباید علم باشد. هرچند علم پایه پیشرفت و توسعه 
و مهارت است، نباید به علم اکتفا شود. علم باید در 
کنار مهارت و تربیت دانشجو برای حضور در اجتماع 

و ... مورد توجه قرار گیرد.
روحانی با اشاره به انتخابات مجلس که قرار است 
اسفندماه برگزار شود گفت: در حال نزدیک شدن 
به انتخابات هستیم و در پایان امسال، یک انتخابات 
مهم در پیش داریم. دانشگاه ها همیشه در انتخابات 
ند. اصلا این دانشگاه‌ها هستند که  فعال بوده ا
نتخابات را گرم می‌کنند. در زمان انقلاب هم  ا
دانشگاه و حوزه پیشتاز بودند و فضای انتخابات را 

گرم می کردند.
رئیس جمهور تأکید کرد: انتخابات آینده کشور ما 
را تأمین می کند. با همه نقص ها و اشکالات، باز هم 
بهترین راه صندوق رأی است. برای شکستن افراط، 
برای شایسته سالاری و برای اینکه افکار بحق مردم 
حاکم شود، راه همه این ها صندوق رأی است. به 
تجربه می گویم که راه دیگری جز فضای پرشکوه 
انتخابات و صندوق رأی نداریم. در انتخابات باید 
هر کسی را فهیم تر است، از افراط فاصله دارد، آماده 
فداکاری برای کشور است، دانش و فکر لازم را دارد 

و ... انتخاب کنیم.
روحانی در ادامه گفت: سؤالی که وجود دارد 
این است که آیا پیشرفت و آینده کشور در سایه 
تعامل با دنیا به دست می آید یا تقابل با آن. این 
مسئله راهبردی اساسی است. 41 سال است که ما 
هنوز به جواب اساسی و راهبردی در این خصوص 
نرسیده ایم. برخی ها می گویند دشمن ما خبیث 
است و باید با او دوئل کرد و زد و کشت یا کشته شد. 
عده ای هم در مقابل می گویند باید با دنیا تعامل 
کرد. این موضوعی اساسی در کشور ماست. این 
مسئله ای است که من سال ها روی آن فکر و مطالعه 
کرده ام و مشکل با دعوا هم حل نمی شود. دعوا در 

این زمینه فایده و نتیجه ای ندارد.
روحانی تصریح کرد: تعامل کردن یا تعامل نکردن 
تنها یک مورد است. ده‌ها مورد درباره مسائل 
راهبردی وجود دارد که دانشگاه ها باید به آن‌ها 
وارد شوند و درباره آن ها راهکار ارائه دهند. حتی اگر 
راهی به دست نیامد، باید راه را از طریق همه پرسی 
از مردم بپرسیم. نمی‌توانیم که تا آخر عمر با هم 
درگیر باشیم و دعوا کنیم. باید از مردم بپرسیم و راه 

را انتخاب کنیم. 
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اگر به نتیجه نرسیدیم، همه‌پرسی کنیم
اظهارات رئیس‌جمهور در مراسم شروع سال تحصیلی دانشگاه‌های کشور در دانشگاه تهران

این روزنامه در یادداشتی تحت 
عنوان »نفع آمریکا برای داعش« به 
قلم صباح زنگنه می‌نویسد: به نظر می‌رسد هرچند 
خطر داعش همچنان وجود داشته ‌باشد اما نسبت 
به احتمال احیای داعش بر اثر عقب‌نشینی آمریکا از 
سوریه اغراق شده است. واقعیت این است که آنچه 
با عنوان شکست داعش مطرح می‌شد، به معنای 
پایان یافتن تسلط این گروه تروریستی بر متصرفات 
سرزمینی خود است اما پایان متصرفات داعش به 
معنای پایان این تفکر تروریستی و افراطی نیست و 
امکان احیای توان آن بر اثر ناامنی‌ها و بی‌ثباتی‌ها در 
منطقه وجود دارد. در منطقه شرق سوریه، به دلیل 
منابع نفتی و آبی منطقه در کنار فقدان حضور 
سازمان‌یافته دولت مرکزی، قطعا طمع داعش برای 
احیای تسلط سرزمینی بیشتر از دیگر نقاط است. 
داعش قطعا تاش خواهد کرد از درگیری‌های 
جاری میان کردها و ترکیه استفاده کند تا بتواند 
جایگاه خود را در منطقه بازیابد. هیچ بعید نیست 

که بازگشت خطر داعش یکی از اهداف طرح موضوع 
عقب‌نشینی نظامیان آمریکایی از خاک سوریه باشد 
تا به این بهانه، ناامنی را در منطقه حفظ کنند. اما در 
حال حاضر خطر بازگشت خلافت ادعایی داعش به 
اندازه‌ای که در میان رسانه‌های آمریکایی ادعا 

می‌شود جدی نیست.

این روزنامه مصاحبه‌ای با  سید 
مصطفی هاشمی‌طبا، معاون 
رئیس‌جمهور در دولت اصلاحات، داشت. وی 
درباره انتخابات پیش رو اظهار کرد: فکر می‌کنم 
که مردم در انتخابات خیلی به عملکرد دولت توجه 
ندارند و بیشتر معتقدند که انتخابات خوب برگزار 
شود. خود بنده که انتقاداتی هم دارم، اما در موقع 
لازم در انتخابات رأی هم می‌دهم. خیلی از مردم 
هم این‌گونه‌اند و لج نمی‌کنند. دولت و مجلس در 
این چند ماه باقی‌مانده نمی‌توانند تغییرات 
چندانی ایجاد کنند. جریانات سیاسی نیز چندان 

قوی نیستند و حرفشان خیلی در میان مردم 
خریدار ندارد چون به هیچ‌یک از جریانات سیاسی 
امید ندارند و بیشتر به اصل انتخابات توجه 
می‌کنند. چندی است که مباحثی درباره لایحه 
پالرمو از لوایح چهارگانه FATF مطرح می‌شود به‌ 
نحوی که نمایندگان مجلس معتقدند این لایحه 
می‌تواند به قانون تبدیل شود، اما اعضای مجمع 
تشخیص می‌گویند که از نظر ما تأیید نشده است. 
با این تفاسیر، آینده این لوایح و تأثیر آن‌ها در 
کشور را چطور می‌بینید؟ مجمع برای خود 
استدلال‌هایی دارد و بر اساس دستور‌نامه یا 
نظام‌نامه کارهایی می‌کند، اما من به این روش 
معتقد نیستم چون در این زمینه مجلس تضعیف 
می‌شود. در مورد آینده FATF نیز به‌ نظرم به هر 
حال، ناچاریم آن را بپذیریم. همین‌طور که به رغم 
فتوای برخی از علما، خانم‌ها به‌ دلیل فشار فیفا 
وارد ورزشگاه‌ها شدند، FATF نیز همین‌گونه 
می‌شود و بالاخره در آخر پذیرفته خواهد شد، اما 

زمانی که زیان‌های زیادی را متحمل شده‌ایم، و 
این را باید همه تشخیص دهند.

در بخش اول دفتر خود در مطلبی با 
عنوان »اصل 113 را حذف کنید« 
نوشت: اصل 113 چنین می‌گوید که »پس از مقام 
رهبری، رئیس جمهوری عالی‌ترین مقام رسمی 
کشور است و مسئولیت اجرای قانون اساسی و 
ریاست قوه مجریه را جز در اموری که مستقیما به 
رهبری مربوط می‌شود برعهده دارد«. روشن است 
که براساس این اصل، رئیس جمهوری 2 وظیفه 
دارد: اجرای قانون اساسی و ریاست قوه مجریه. 
شاید بگوییم که تعریف دقیق این اصل روشن 
نیست. ایرادی ندارد. باید آن را در قانون عادی 
توصیف و تشریح کرد ولی حق نداریم که آن را به 
گونه‌ای تفسیر کنیم که عملا بلاموضوع شود. 
آقایان با قاعده اصولی قبح اسِــناد لغو به شارع یا 
مُقَنِّن آشنا هستند. بر این اساس، نمی‌توان وظیفه 

اجرای قانون اساسی مصرح در قانون اساسی را 
بلاموضوع کرد. شورای نگهبان در تفسیر این اصل 

چنین نتیجه گرفته است:
»۱- مستفاد از اصول متعدد قانون اساسی آن 
است که مقصود از مسئولیت اجرا در اصل ۱۱۳ 
قانون اساسی، امری غیر از نظارت بر اجرای قانون 

اساسی است.
۲- مسئولیت رئیس جمهوری در اصل ۱۱۳ شامل 
مواردی نمی‌شود که قانون اساسی تشخیص، 
برداشت، نوع و کیفیت اعمال اختیارات و وظایفی 
را به عهده مجلس خبرگان رهبری، شورای نگهبان، 
مجمع تشخیص مصلحت نظام، مجلس شورای 
اسامی، قوه قضائیه و هر مقام و دستگاه دیگری 
که قانون اساسی به آن‌ها اختیار یا وظیفه‌ای محول 

نموده است.
۳- در مواردی که به موجب قانون اساسی رئیس 
جمهوری حق نظارت و مسئولیت اجرا ندارد، حق 

ایجاد هیچ‌گونه تشکیلاتی را هم ندارد.« 
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